

2014年,信托业兑付危机频现。今年年初的“诚至金开1号”信托计划的兑付危机刚过,中诚信托旗下的另一款涉矿类产品“诚至金开2号”又陷入了同样的困境。日前,中诚信托发布公告称其发行的“2011年中诚诚至金开2号集合信托计划”可能延期兑付,让业界的目光再次聚焦:信托业的刚性兑付是否会被打破?最有可能的解决方案是什么样的?

现代快报记者 金苹苹

中诚再陷兑付危机 “诚至金开2号”会打破信托业刚性兑付吗?



资料图片

再踩煤矿信托地雷

中诚信托再次踩在了煤矿信托这颗“地雷”上。日前,中诚信托发布《2011年中诚诚至金开2号集合信托计划临时报告》(以下简称《临时报告》),对委托人和受益人进行特别风险提示,称鉴于目前煤炭市场持续低迷,新北方公司下属五煤矿整合和技改复产工作尚未完成,企业经营困难,焦金栋、焦金柱、王彩霞、山西新北方集团有限公司(下称“新北方公司”)、天津金栋矿产品销售有限公司没有依约支付股权维持费和股权转让价款,信托财产在2014年7月25日前完成处置及变现存在不确定性,信托计划存在延期可能。

记者根据公开资料查询发现,中诚信托于2011年7月26日发布的“2011年中诚诚至金开2号集合信托计划”成立公告显示,信托计划成立时,共计募集资金13亿元人民币,预期年化收益率10.5%,将于2014年7月25日到期。

然而,该项计划在顺利兑付两年的利息后出现情况。“我们目前只拿到了前两年的投资收益,2013年的投资收益只拿到了一半。”深圳投资者刘先生告诉记者。

根据中诚信托所发的《临时报告》,由于受地方政策和审批等影响,融资方新北方公司下属五个煤矿的整合和技改复产进展较为缓慢,新北方公司经营陷入困境,从2013年二季度开始欠付股权维持费。截至2014年6月20日,新北方公司累计欠付股权维持费23181.84万元。

随着7月25日临近,“诚至金开2号”最后将以什么样的方式实现其兑付成为大众最为关注的问题。

面对“诚至金开2号”可能延期兑付的消息,投资者们不禁焦虑万分。一位广州的投资者表示:“当初购买的时候,客户经理明确告诉我们这是工商银行的通道项目,而且口头承诺保本保息,大部分投资者正是冲着工商银行的信誉才购买了这个信托计划。但是现在工行的客户经理却告诉我们信托计划可能延期,我们都觉得这里面的不确定因素太多,希望能够按期兑付本息。”

一位接近工行的业内人士告诉记者,“诚至金开2号”的解决方案很可能与“诚至金开1号”类似。“工行和中诚信托应该会确保客户不会血本无归,目前是在尽量争取按期还本。当然,如果相关进展不够顺利,也可能存在延期的可能,但是或许会推出新的产品贴息安抚投资者。”

多位信托业内人士也表示了

相似的观点。他们均指出,为了维护自身的企业形象和声誉,工商银行和中诚信托应该会尽力保障信托计划的兑付。但他们同时指出,信托计划作为银行通道项目的弊端正在不断体现。

“在通道类项目中,信托公司并没有真正的话语权,而且由于业务的特殊性质,在风险控制和尽调过程中也可能出现漏洞,因此最近有那么多矿业信托出事,不仅仅是煤炭行业不景气造成,信托的通道角色也间接造成了部分计划的兑付危机。”某信托公司人士坦言。

而在信托计划到期进入倒计时的阶段,中诚信托此前给予投资者的答复是,受托人已经启动该信托项目的紧急处理机制,通过寻找战略投资者或者债务重组等方式积极推动信托财产的处置变现工作。

背景链接

中诚上次兑付危机 最终成功化解

中诚信托此前“诚至金开1号”的兑付危机曾被认为将是信托业打破“刚性兑付”神话第一案,但危机最终得以化解。

资料显示,中诚信托“2010年中诚·诚至金开1号集合信托计划”共分两期,累计募集资金30.3亿元,主要用于对山西振富能源集团进行股权投资。中诚信托在1月15日发布公告称,截至2013年12月31日,融资主体欠付的股权维持费金额为51867.77万元,面临兑付风险,引起社会各界高度关注。

但中诚信托在1月27日晚间公告称,受托人已与意向投资者达成一致。投资者得到两个选择:要么尽快签署协议,拿回本金,但没有2013年的利息;要么继续将钱留在该信托计划中,风险自行承担。

综合网易

“麒麟杯”创业大赛报名火热进行

创业专家给出参赛建议:项目演示需“短而精”

随着“麒麟杯”第二届江苏省青年大学生创新创业大赛报名的火热进行,来自全省创业者的咨询也越来越多。大赛组委会也通过对创业者及创业专家的采访,帮助创业者调整参赛策略,使他们以更好的面貌投入到大赛中来。

创业者及专家给出建议

在本届大赛目前举办过的近十场巡讲活动中,“创业PPT怎样做才能吸引评委?什么样的项目演示才能给评委留下好印象”是所有创业团队最为关心的话题。

对于创业者在正式比赛时演示的PPT,首届大赛的二等奖获得者“新型雾霾防护口罩”项目很有发言权:“我参加过很多形式的创业大赛,对创业大赛评委的口味也算是有所了解:演示时间一般只有10分钟左右,所以项目的PPT不能太长,只需把项目最有特色最精华的部分

表现出来,就能吸引现场评委的兴趣。”

而有着多个创业大赛评委经验的创业专家任老师则表示:“我看很多创业团队的项目演示,在评委的眼里,如果创业团队的项目演示内容太空洞太冗长,这个团队给我们的印象就会减分。我们想看的是实在的内容,你的项目是干什么的,目前做得如何,项目的竞争优势是什么,有哪些需求,在10分钟左右的时间里,我们想看到的是‘短而精’的项目演示。”

今后,大赛组委会也通过对创业专家及成功创业者的采访,从多

个层面为报名团队提供专业建议。

下周与东大科技园创业团队零距离交流

随着暑假的到来,大学生们纷纷离校,大赛组委会也将在暑假期间走进各大创业园区,为园区的创业团队带来赛事资源。下周一下午,大赛组委会就将走进东南大学国家大学科技园(以下简称东大科技园)长江后街园区,与这里的创业团队进行一对一的零距离交流。

东大科技园与我们的大赛渊源颇深,去年就有很多园区的优秀团队报名参加了首届大赛,“数字气象传真机”项目更是通过优秀的表现一举夺魁,获得了首届大赛的一等奖。东大科技园内的创业项目向来优质,例如以手机游戏、软件开发与运营为主的“视觉公园”创业团队目前已在南京创业圈内小有名气,而

“易普赛信息节能科技”创业项目则在打造LED照明节能方案上颇有建树。

曹玉红

欢迎广大创业者关注现代快报网或致电创富工作室对本届大赛进行更多详细了解。1. 咨询电话:(025)58598170,84783322。2. 报名方式:登录“现代快报网”(<http://www.xdkb.net/>)——点击“创富工作室”——首页点击“‘麒麟杯’第二届创业大赛报名中”页面进入大赛专题——点击“项目报名”按钮进行报名。3. 学生创业交流QQ群:145811844。4. 大赛官方微信:



商机快递

吉祥馄饨 公布致富秘诀



“小店铺、大连锁”,吉祥馄饨专注于馄饨产品的研发、传播及推广,经过十多年的积淀,吉祥馄饨在全国已开设2000多家连锁店,并与小肥羊、大娘水饺、永和大王等同列“中国餐饮百强企业”。

小小店铺,发展何以如此迅速?首先,吉祥馄饨凭借标准化的特色大馄饨立稳市场。“个大、汤浓、馅鲜”的吉祥特色大馄饨,所到之处都受到当地消费者的一致好评,并于2003年荣获“中华名小吃”的美誉;其次,凭借丰富的专业化管理经验帮助加盟商快速致富。

历经十余年的发展,吉祥馄饨已具有馄饨连锁业最深厚的理解、营运、促销、生产、研发等管理经验,为加盟商获得满意的回报提供最有力的保障。这也是吉祥馄饨核心竞争力的关键所在。

吉祥馄饨是个典型的投资少、收益稳、风险低、操作简单的快餐连锁品牌。本周六上午10点,公司将召开“加盟说明会”,有意者可咨询加盟热线:400-0707-517。

互动话题

“泡面吧”股权风波警示: 创业过程中,股权分配该何时启动?

近期,“泡面吧”合伙人反目成仇的事情闹得沸沸扬扬,似乎在现实生活里验证了电影《中国合伙人》里的那句台词——“千万不要和最好的朋友开公司”。

那么对于创业核心团队来说,股权分配是应该在创业初期就设定好还是在注册公司或融资前进行分配?

某网络游戏开发团队项目负责

人郝总认为:“股权分配对于我们这种产品型团队来说好像没有商业型团队那么重要,我们注重的是如何将游戏开发得更符合用户体验,产品好,用户爱玩,渠道自然就会找你来联运,而股权分配对现在的我们来说还不是时候,因为我不太知道这个产品可以走多远。”

创富工作室特邀导师、南京市SYB创业培训导师徐老师则认为:

“我的建议是在团队成立之初就拟定一个公司管理结构,一切按照公司管理化运营,等到注册成立公司时,按照当初规定好的管理层结构进行股权分配。股权结构背后反映的是创业企业生存、发展可以对接的各种资源,诸如团队、技术、资本、渠道等,所以我更建议从一开始就必须沟通好这个问题。”

曹玉红

如果你有关于这方面的问题,也欢迎参与到我们的互动讨论中来。

1. 参与电话:

(025)58598170、84783322。

2. 网络讨论:

登录“现代快报网”(<http://www.xdkb.net/>)——点击“创富工作室”——点击首页“‘泡面吧’股权风波警示:创业过程中,股权分配该何时启动”互动话题加入讨论。